

Майский день Победы - символ свободы и независимости для многомиллионного поколения, на долю которого выпали тяготы разрушающего времени – Второй мировой войны. И пусть с тех пор прошло 75 лет, героический подвиг освободителей не забыт. Масштабный проект «Во славу общей Победы!», участниками которого стала Зельва, - яркое тому подтверждение.

«Во славу общей Победы!» - международный проект, главная цель которого — сохранить память о погибших, оставшихся на полях сражений во имя будущего благополучия Родины. На Зельвенщине таких героев 5556. Это солдаты и офицеры Красной Армии, партизаны и подпольщики, мирные жители, которые обрели вечный покой в 50-ти воинских захоронениях, братских могилах, расположенных на территории района.

С октября прошлого года с этих памятных мест неравнодушные к истории малой родины зельвенцы собирали горсти земли. Земля, обогрётная кровью павших, - святыня, которая вскоре станет единственным свидетелем тех военных событий. Этот символический прах, собранный с захоронений и братских могил, наполнили в капсулу памяти на Комплексе боевой славы в Зельве, как своеобразный символ воссоединения воинов, сражавшихся за нашу общую Победу.

В преддверии 75-й Великой Победы собранную землю, а также список с именами захороненных солдат и мирных граждан, информацию о военных событиях местности, о вкладе населения в борьбу с немецкими захватчиками передадут в Минск. Капсулы со всех районов страны (их 118) поместят в одном пространстве крипты Храма-Памятника в честь Всех Святых для вечной молитвенной памяти.

Горсти земли в символических красных мешочках переданы в музей Боевой Славы нашего учреждения образования.

